



与爱相“髓”！龙凤胎弟弟给她“新生命”

“我都没有喝水哦，把最好的干细胞给你”，捐髓救姐，他盼着与姐姐一起上大学

“好想和你一起读书的日子。”4月15日上午，在视频的一端，小龙看着出仓的姐姐特别高兴，不断给她加油鼓劲。小龙和小凤是一对龙凤胎姐弟。2019年小凤不幸在中考期间确诊白血病，弟弟小龙挺身而出捐献造血干细胞，和姐姐许下一起上大学的约定。

幸运的是，小凤的移植非常成功，当日上午顺利在湖南省人民医院血液科出仓。走出仓门后，小凤立即和身在老家常德安乡的弟弟视频，分享“新生”的好消息。

■记者 李琪 通讯员 吴靖 贺俊



◀4月15日，省人民医院血液科，小凤一出仓就视频联系上了弟弟小龙。
通讯员 供图

▼4月15日，中南大学湘雅医院，142名支援湖北的医疗队员“出关”。
通讯员 供图



顺利“出关” 142名逆行英雄收“福利”

本报4月15日讯 今天下午，中南大学湘雅医院4批142名支援湖北国家医疗队队员全部解除为期14天的医学观察返回医院。在门诊前坪，等候多时的医院同事和市民用掌声和大拇指给予他们最大的敬意。

为庆祝白衣战士平安凯旋、顺利“出关”，医院组织了欢迎仪式，现场大屏幕滚动播放着记录医疗队支援湖北抗疫事迹的宣传片，不少队员流下了激动的泪水，医院贴心地准备了“福利礼包”。

现场，湖南省文史研究馆的6名知名书画家现场创作书画作品，将墨宝当场赠送给医疗队员代表，表达敬意。馆长李文才介绍，省文史研究馆组织了一批艺术家，为142名医务人员每人创作了一幅艺术作品，以致敬最美丽天使、逆行英雄，欢迎他们的平安凯旋。

新冠疫情发生后，湘雅医院迅速响应，投入精兵强将驰援武汉和黄冈，与湖北以及全国医护人员携手并肩、合力战“疫”，为决胜湖北贡献了湘雅智慧和力量。以吴安华教授为代表的医疗队助力创造了全国4.2万名援鄂医护人员“零感染”的中国奇迹，在武汉协和病区的治愈好转率超过93%，在黄冈实现了“三清零”，在武汉市金银潭医院坚守65天的医疗队员“最先到，最后走”，国家卫健委简报向全国推介湘雅病区管理模式，“临时家属”精益护理获得媒体专题报道。

接下来，所有队员将接受医院安排的全面健康体检，并根据需要开展心理咨询。此外，医院还特意为大家安排了10个工作日的假期，且复工的第一个月均不安排队员们上晚夜班。 ■记者李琪 通讯员 王洁 罗闻

连线

“胜勇”凯旋，一场特殊的比赛等着他们

本报4月15日讯 春光无限好，疾控战士归。4月13日，长沙市疾控中心驰援湖北黄冈抗击新冠肺炎疫情的“胜勇”组合——张如胜、陈建勇载誉凯旋。今日，长沙市疾控中心携手湖南长沙勇胜篮球俱乐部共同举办了特殊的“欢迎”仪式——一场篮球赛。

“他们这种无私、担当、奉献精神值得我们学习。”勇胜篮球创始人之一罗勇彪说，“积极、健康、向上”的正能量需要传播弘扬。活动上，张如胜、陈建勇获聘湖南长沙勇胜金健米业队终身荣誉球员，男篮球员代表向张如胜、陈建勇赠送了印有专属姓名的20号球衣，寓意“2020，勇往直前，战无不胜”。 ■记者 张洋银 通讯员 王帆 王涵

后记

艰难又有爱的一家人

“姐姐，快点好起来，我要和你一起上大学。”已经读高一的小龙总是把学校的事讲给姐姐听，在电话里为姐姐鼓劲，让她带着希望与病魔斗争。

小凤出仓后，还要定期复查。如今，小凤的爸爸继续到广州打工筹措治疗费用，妈妈照顾她，小龙要一边上学一边照顾患有老年痴呆症的奶奶，一家人虽然条件一般，但相信只要在一起，就能战胜一切困难。

小凤在细胞移植病房里的随笔日记中写道：“上帝为你关上了一扇门，也会为你打开一扇窗，我会更加珍惜生命，更加爱这个世界。”姐弟两人初中的时候是一个班的，以前每次放学，弟弟都会给她背书包，她想快点好起来去上学，让弟弟再给她背书包。

“长大了我要当一名老师，教我的学生们感恩。虽然我病了一场，但还是感受到这个世界的美好！”小凤笑着说。

残疾考生高考可获合理便利 4月20日前提出书面申请

本报4月15日讯 听力残疾考生可免除外语听力考试，允许视力残疾考生携带答题所需的盲文笔、盲文手写板等辅助器具或设备……为了保障残疾人平等参加高考的合法权益，今天，湖南省教育考试院公布了合理便利的种类及申请程序，湖南省残疾考生在参加高考时可申请获得合理便利。

记者了解到，对于已经参加2020年高考报名且持有第二代及以上残疾人证并申请提供合理便利的残疾考生，应在4月20日前向县市区招生考试机构提出正式书面申请。申请考生应填写《残疾人报考2020年普通高等学校招生全国统一考试合理便利申请表》等，并提供本人的第二代及以上《中华人民共和国残疾人证》和第二代居民身份证件原件。

所有申请合理便利的残疾考生信息将在所在中学和县市区、市州招生机构以及省教育考试院网站公示一周。经公示无异议的考生方可享受相应合理便利参加高考。

■记者 杨斯涵 黄京

出仓 15岁少女迎来了新生

上午10点30分，陈琳(化名)等在移植仓的门口焦急往里张望。她是小凤的妈妈，前来迎接女儿。

房间里传来说话的声音，陈琳探头一看，是医护人员拥着女儿小凤出来了。走过第一道门，又走过第二道门……鹅黄色帽子，鹅黄色上衣，小凤出仓了。

陈琳走上前，泪流满面，一把抱住女儿。小凤也紧紧回抱着妈妈，把头埋进温暖的怀抱。“女儿，欢迎你重获新生……”陈琳哽咽道。身边的医

护人员也红了眼眶。母女俩调整了好一会儿情绪，才慢慢分开。“感谢医生、护士，我的爸爸妈妈，还有弟弟……”刚说一句话，小凤又开始抽泣了。

走进医生办公室，小凤通过视频联系上了弟弟小龙。姐弟俩约好了的，一出仓就视频。

“好想和你一起读书的日子。现在非常欣慰也非常高兴，因为我只有一个姐姐。”视频那头，穿着校服的小龙高兴不已，为姐姐加油，也祝福她的新生。

发病 带病考上心仪的高中

2019年6月，正读初三的15岁的小凤，最大的目标就是考上当地最好的高中——安乡县一中。可就在中考前几天，她突然高烧不退，家人以为是普通的感冒发烧，让她一边考试一边在乡镇卫生院输液治疗，直到坚持完最后一门考试。

经过诊断，小凤患上了急性髓系白血病。

“生了一对乖巧懂事的龙凤胎儿女，我以为自己是最幸福的人。”说起女儿的病，陈琳忍不住流泪，“小凤从小就特别乖巧懂事，学习生活从来不用人操心，体恤父母的艰辛。生病以后也很坚强，积极配合治疗。”

在治疗期间，小凤收到了梦想高中发来的录取通知书。她既欣喜又难过。

捐髓 龙凤胎弟弟配型成功

省人民医院血液科主任周明还记得，小凤被送来医院的时候，严重的白细胞淤滞症、呼吸困难、血氧饱和度低、高烧，危在旦夕。

经过紧急救治，小凤暂时脱离了生命危险。但接下来的治疗中，她又发生多次、多处严重感染，每次都危及生命，“治愈的唯一办法就是异基因造血干细胞移植。”

小凤是不幸的，但她又是幸运的。在知道姐姐生病的那一刻起，弟弟小龙就做好了为姐姐移植骨髓的准备，“我就只有一个姐姐，什么都可以给她。”

2019年7月16日，好消息传来，姐弟两人骨髓配型成功——全相合。

今年3月13日，小凤入仓准备接受移植，3月25日，弟弟小龙的造血干细胞输入姐姐体内，生命的希望慢慢孕育。“姐姐，我都没有喝水哦，把最好的干细胞给你。”采集干细胞的时候，弟弟通过视频告诉姐姐。

正如弟弟所希望的，采集的造血干细胞质量非常高，在回输造血干细胞的第11天，播种的新生命就开始发芽了，实现造血系统重建。4月4日，经过血液科团队精心治疗与护理，小凤的血象逐渐上升，提示移植成功。15日，在医务人员的殷切期盼及祝福下，小凤顺利出仓，久违的笑容重新回到这个女孩的脸上。